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Svar på fråga 2023/24:145 av Sofia Skönnbrink (S)
Extremavel av hundar
Sofia Skönnbrink har frågat vilka åtgärder jag och regeringen avser att vidta för att få ett slut på extremavel av hundar i Sverige.
Avel med djur ska inte ha en sådan inriktning att den kan medföra lidande för djuren, det slås fast i gällande djurskyddslagstiftning. Det är viktigt att denna lagstiftning också efterlevs i praktiken. Det är bekymmersamt när så inte sker. Här har kontrollmyndigheterna en viktig roll.
Det är viktigt att klargöra att ansvaret för en sund hundavel till stor del vilar på uppfödarna själva. Det är de som ytterst bär ansvaret för att den avel de bedriver leder till friska och välmående hundar. Det är uppfödarna som kan planera vilken avel de bedriver och som kan se det faktiska resultatet av den. Aveln påverkas av de normer som gäller vid utställningar och tävlingar. Klubbar och organisationer som anordnar sådana arrangemang, liksom de domare som utvärderar och premierar hundar vid dessa arrangemang, har därför ett stort ansvar att aktivt arbeta för att främja en kroppsbyggnad, och i förlängningen en avel, som leder till friska och sunda individer. 
Det är angeläget att komma till rätta med de hälso- och djurskyddsproblem som är kopplade till hundavel, inte minst hos brakycefala (kortnosiga) hundraser som ofta uppmärksammas för hälsoproblem till följd av sin kroppsbyggnad. Det är inte godtagbart att avel bedrivs på ett sådant sätt att avkomman får brister i normala kroppsfunktioner eller som påverkar möjligheten att föda fram avkomman naturligt enbart för att tillgodose önskemål kring djurens utseende.
Jag avser därför att ta initiativ till en dialog med berörda myndigheter och organisationer för att diskutera situationen inom hundaveln, se över behov och samverkansformer samt bilda mig en uppfattning om eventuella svårigheter som finns med att tillämpa och följa upp efterlevnaden av gällande lagstiftning.  
Stockholm den 1 november 2023

Peter Kullgren
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